c

. 235M=2 J|HA

I

38

c

=23z JIHE &3

A.

mo
KO LW X0
o] R0 ol

© 0@

n=dT

@

=
4
o

00
B

i0J
ol

RO

=0

Kl
X0

Rl

g

JrE1 JIA

X0
4

Ao

0
<

0
U

oy
70
H0



> 252 JHAE 43 (&4 HE) 2EE EES
v ol =52 08 M=0l dlio & s0Lis 2 I?
v A =52 RdXle Ual A2 HE0?
v =50 B0l 202 T A BHE0N 0T 20| Edots 2 L7

C



3 3 3-B-@. 0|N& HE 3 3

O| X} 24
=

V2t ey BB (S0]Y)
> 0103 #HE (Slip Deformation)
v 25 Z2H0) (&) S JIE [, 22 EX 0| 0|NEs Lo HA

L O T
M| s

L O

021

v 0l D8d- 0108 8HE Al 225 = HE3HO| OlAlet &
v 0088 -0118 8Hd Al 010DE0] 0L SHZ2He S5 ®

. g8y
y (1000 atoms)

g8y
(100 atoms)

sl =3
(30,000 atoms)

g

—1



L 3-B8-@. 0|08 HH

vV
> AN 22X 01NEH & 0|NHLE

v 0lg80] & 20U=s 28 8, 28 &, 2

b JASIH?

> 0INE0l SH ZHQD ST ZFYHOZ B L0/
Elastic+Plastic
tensile stress, A t larger stress :L
s e’

permanent (plastic)
after load is removed

S0 |

e
ep -
N

plastic strain

-

engineering strain, ¢




Jd

190

£ )
8J| RO
o0l &N
=

B-@. 0|
2 20U

> 0lNgd - 01180l

P

OlLE OFE Ol &L

P A

v AKX

-t

R

r
010
0J
KJ

ol

0
10
RO
Al
I

oLt

F

Kl

- 010=0l

F

100
10
w0

I

.|

> 0|1

Wmo )
20 K
W K
an o
- >
= ok
o) K
all 00
K oS
= nll
= ok
o OJ
SN

v(100)H

g

v(111)8

v FCC ZH X




®q 3-B-Q@. 01O A a
(V)% o
> OI8AH - 0|NaEs & 0|N&Eete o2 0|1 H & 8 A
Crystal Slip Slip Number of Unit cell
siructure plane direction  slip systems geometry Examples
bee (110 <111> 6x2=12 «-Fe, Mo, W
- < \ >
foc (111 <110> 4x3=12 E&‘ Al, Cu, y-Fe, Ni
R
hep (0001) <20> 1x3=3 Cd, Mg, «-Ti, Zn

C



3 3 3-B-@. 010 & Al 3 3
> FCC &
v Oolags o (111)H
v olnggsk (1ol /i) sk, (110l /(110] 28k, 0111/ jo11] 2 &
> FCC X9 0|NEAH & M=
v 0ID&EH 400 - {111}

= 0|12 S 400 = OI T2 8F 300 = 1204

(11)/(111), (111)/(111), (A11)/(111), (111)/(111)

(111) 2e] #ApE 0} 00y A




Jd

» BCC 22 0| NE A

3-B-@. 01N

OF)II

H

v 0lOeEH 64 - {110} &

v 0l
v & DDA NS =

c1 "t Sk
O oo

PUtSF — < 111> =
O/NE™ 601 x 0l N 2e 200 = 1204

a
al
P

[111]

[111]

[111]

(110) HO| HXH{E M o|oYH HE

Jd



3 3 3-B-@. 0| & XA

> HCP /A9 Ol N8 H & M=
v DIN8H 194 - (0001)H
v 0| grsr ggrst —[1120], [1210], [2110]  <1120>  grsr=
v S 00 AH i
= {0001}2 & <1120>%ek, & 1JH01x3%gl = 300

(0001)(1120) =
(0001)[1120] (0001)[1210] (0001)[2110]

{0001}<1120>

1 x 3 = 3 slip systems




Cc

3-B-@. 01N

00
B
X0
<

K

%0
€ I

v Ad o Ol UZ AL M=,

» FCC, BCC, HCP

0l0

(@]

v BCC: M=20M & s=¢LEA

v HCP :

288F 300 S0l 24 3S)

F2AE (01DES 101/

N
=

Mg (HCP)

Al (FCC)




C

5|
[ —
FcosA

of

F
F,

(=

-

LB s, m

2 4 K172 g O 3
S | 2 3 - -
TS S - T R
) TORTe
,A -
: | )

Rl e :
) § =
s r poUw
i) ar 2R
0 0l0 3 m_ o 2
a ) 0 5 4R
. </ mm S
> > m_u//




Jd

19 3-B-@. YAHES
v Ol) 250 AHEESe T
H5-1 2t AYT%0 sEAY YANCS
QA
A9 | @972 | BeE(nl | 9w | suuw ""}'Nﬂ'f::f .

Al 0.006 0.8
Cu FCC 0.02 {111} <110> 0.5
Ag 0.001 04
Fe 16.7
Mo BCC 0.18 {110} < i ¥ 715
Nb 33.3
Mg 0.05 — 04~05

HCP
Co iC 0.001 10001) <1120> 6.4~6.9




Jd

160
B
n0
=~
o
ol
=
KO
sn
.
)| W0
9 %
D o
o H
=]
oT
=
KO
([
¢
€.

10l 2EE0 Tek US




> YHNEHSEO H gt =gt dHluw 21t
v oA JHE - 011g HE0| 20HE M, S8 3 AE ot EAt=
SAI0 Ol D& C
v ZD - AN >> =gk
v @Xtoie - A 0l DA K= HAHUSO! & T2
(a) HET
o =259 AL MPa) HEUMPa)
Cu 6400 1.00
Mg 3000 0.83
Zn 4800 0.94
[23 3—18] D|loEo|l 28t HEo| dHE
> 018 HE0 2HE M, X 0ls2 JIR(HALIS)= A1 2?




Jd

He

=

Il

—

—

3-B-®. ¥<2 01 E
201t

&0l

> 0lng =

100
oll
Ok
o
0

ALOIOI DI D&

AN O
o

80

OH
ok
KJ

ol
]

=2 I+

OH
ok

KJ

.l

ol

Kl
0l

=l
M0
Ki

o]
Rl
I
D+

iy
ol

X

o

0.

puy

O

&
o
3
K

0l




3 3-B-®. &I 0I1NE BHE 3 3

> Z2e M9 230 2s 0| N8 HE

=% o »

11—
=
II !

".l‘
..' i
i) 4,
B B
N
L=
-
[ ]
e
=

i

127277 oo

1Y | nfrrmtinn\

0 by

B A HIE] 0| DA




C

C

160

£

0

=~

o

o3|

oF

KJ

2

nm =N
0

@ H
=]
=l
1O
Ok
oF

€Iz

C

>

O I

)OI RULCH,

100

fal

> 0|1

0lLt DF= Ol & LY

| AA A

!

Olg &=I0UHAI &L




c Bl
cI W 5 a
i 03 .mm
oJE <t mm
= il 3
ﬂ m__Nl__._ = &
%0 )
il B |ID| ol
- w9 8
o ke N0 Kl <
E . _L_m 0l0 Dk
__o._ = |L| ™ ©
= - TR 110
2! R R
W IR X I )
20 0 R A -
° 2 % A )
@ 3V “_r_._ =0 LTS
_ m__. Dx L_| ﬂ_AI m_m o“_o
M B0 Ol _.c|._ o Y o
N 5B 2 S 2 W
= = 0S
r R OR0 R 2R
=T T =
| oFJ .T_A.o ot KO o1
@ _I__ /Mb =) AL 100
0 Fn.Uo o|M ay =< o 30
] 2 S RO 0 0 RO
nkumcmﬁé T B AN
e %0 SOS OS> S
A




C

c

RO
i
B "
—,| ol
3; 0
ol g
S| RO
RO %0
0| o3
od| @0
180 mm
Bl w
z| B
“”_ a
o
. m
O &
n«u Bl
(qp)

g/
v
229 A4

A
e
>

f
(%
A0
GO
W0
OO0
&0
o
&

Q)

“"‘1’ \ OV S
0’0"‘4" NN
0

WA

5
«
Qo
%
AL

%

(/TN

LR AT

0"4?" NREREAEACN

0

0""’ BT,
Yussnst vunue
4 (ANSRRRNSESS
Weesssswess,
: TS,
N7 77777777
NI 7777 7]
D I A T 4

Vs
Vo, i

X

[
A0
A
A0
A
508
B
5%
SO0
K

50
5

()
o

ooﬂﬂﬂ!!!ﬂﬂﬂ!
“0 hrunERRRe
)
¢
9,
(X
0
9

&

NN RSN NN

‘ NN 2NN
‘ 0”"""“

00
O Uy

XA T T 77

%9

ST 7777
Wi 72
.. /o

NEERINENUNENY

T T A 4

mina
niu
=
Ll |
mild
50 il
gl =u
=11
ml p— i
LI ST ]
1] —
=11l 0 ——
o <
— 1
o == o
=0 < = =
=0 =D Iy <k
i =5 - =
ol - =0
BE T = &
= —d 8Od =
mill = mnmld Al
<l =F1 <l <l
1 1 1 1
o .
| =
| m— I-|D
=0 | By A o
X0 | = =
—_—a ”L -—u,Ht—“-
I~ = 44l
28 SF =
H-H-—H— L= ] |
el n el B =T
m-H-—.—-— [ =
— Sl o
[ | Rl =
bR o U=
=1 o M =
- | = [ ) | |..|._.
1 ol KH =
=0 — =0 -
=0 ol =0 <
1 1

Q
- T




C

0
B

o)

ol

R0
%0

&

100 | 80

3-8-®@. 0|0d ™

C =2 010g
20 e A

v Tarx

o O

—_

0.

ot AN SOt

250 4ot

v Loy

0N ): 0:” _ Mg (hCD)

Tux <T

(

=53]
=

011

Tux <T

v (

F X
O

UL




Ao

lo

<
KIU

KD
040

KF

Bl
Gl

S

Blw— 1 2 JlH J

v

0l0
ol
00
™
} T
o 9
M_m.\_ o3
Kf 3F
= ol
MH X
@._m__ ™~
< o
20 RU
oy X0
M Rr
o =
HO ™
= &
_._|m._ g
oll M
M WK
MO
o ol
ma o
- RO =
0 S OS
A

> 2482 0o

h] — — — =1
=

a) HE

{

N

s W

m) AFMEE

Mz

g) ol

f) g&




3-C-®@. JtZ& sl

A
e
> JIsd3s &7

A
e

v A8 JIB0A D
vV IIIEE S >

_J
KIO

Er

N

r
0l0
I

00

H
n0

KO

oJ

<

n0

il

</
&)

vV Il S >

CH

=T
o A0
O N
m ol
w0 ol
B
S ol
l[®) -
= &l
= ol
- |
<0

o O
- <
N
L)
~ Ul
W —~
= =
H

[0

~

N

)2 IS0 M2 JIAHE 4= Bt

v 0ll) 7/3 #S(Cult Zn2

100

<[
20 40 60

200
160
120
80
40

AH 3R

(IO %T0 « IZ2Rid

g IIB=(%)




3-C-@. 0 &

| (£2! annealing) O|&t?

o

6 q
9
ojge

>

)

>d
b|E
o |F @ 4
1] 1o of
I O

N = m
s |5 :
2 | M ]
._ = il =
I_A-l —

Rl

W
Doy R g 8 2 %
m_u__ N ~ _M AH 52
v U 5
.__A._- D, g. oJ
= = w,__ﬂ
= 00 W
st W w X 8
O 0w . & =
A . ™ <
= WKk o o
o R 8 e
R o B = ® g ™
o T T w ﬁm i) o -
A0 R Wk ook A0 i} i
~W mwm D alg e g 8  °
o T s V-
Hic s = 0 = (edWODEIN %T0 « T2Rid
S S S 30N



- 8 <~ ZFEUY Y —
A 6 13-C-@. 20l st Xzl 23l —>! R
()T -
® 38 A (2 ~T, 2% g99) 5 |
K 1
v J|HE Ao Hats Hol gir © i
v LR 20| ZOotE (U XI2 28 LT i
Il Lol = S92 0182) :
v MI|ME 22 22|& HE0| Jt2 M ALE
2 S0 US

@ MHZE SAH (T, ~T, 2= ¥4)

v 29 JIHA &0l IAH Het &

(AT 2, HAE BIH)

v HEE 2EE S0 M2 Z™SH0| LMD AIZHA MO MZ22 =2
2HETOZ2 U2 = WEH

v THZ2E 2C-THZ2H0| AR E &M 2% (T))

@ ZAE HAF G (T, 2% 0l4 FH)

M=z o JIHA B=IF MotE Ch
o

AN

IHAT0 2ol M= 0l=et 2HE 0|l M= E&ort¢ HM2HLE

<2



C

( o
K0
X0
20 Sg
P! 5% s
S|
n_u £8
Q)
K0
X0
ol
i
)
Lo
( o




v HZ2E0| A& = =M 25 (Ty)

HCE

S
_

i

JtE AlZ2HO et B

v 22 ItE8E,
> MZE2d dd &4

StCt.

vV ISEIHE % Ol&0[0{OF

m REEE . -
Mleogdeqd®g8By g
Y R SRR Es e
T N =™
=3
M S SE 8§68
=)
E
iy __9
= 5
8l M0 HO S
™ mqu_lr,. N~ o
< 0| Rr X X of
=) ~y S S =)
K S =2
O PW <0 o K0
™\ -_— = T
B N S o w_u__
== ol [0 o)) o rl
o_| mEaH__J L
— RO KO ~
T R X0 d a g
R L B i
W Mo gy R A
R M5 o OF Mo
< 9 B {0 R X
BNBWW.}._AQI
._._Alo ._._AloC._Lu._nr._ O~
_u_o._._._.:_u_o._._._: O.:_J_J m_b_._._“_
= DT = N% s a3 N =
= = [0 nJ
S > p X 00 g >
A A




